



● திருவண்ணாமலை மாவட்டத்தில் மு.கருணாநிதியின் பொன்விழாவை சிறப்பிக்கும் வகையில் நேற்று நடைபெற்ற கலைஞர் விளையாட்டு உபகரணங்கள் தொகுப்பு வழங்கும் விழாவில், திருவண்ணாமலை மாவட்டத்தை சேர்ந்த 860 ஊராட்சி மன்றங்களுக்கும், கள்ளக்குறிச்சி மாவட்டத்தை சேர்ந்த 412 ஊராட்சி மன்றங்களுக்கும், திருப்பத்தூர் மாவட்டத்தை சேர்ந்த 208 ஊராட்சி மன்றங்களுக்கும் 33 விளையாட்டு உபகரணங்கள் அடங்கிய தொகுப்பை, துணை முதல்வர் உதயநிதி ஸ்டாலின் வழங்கினார். அருகில் அமைச்சர், மாவட்ட கலெக்டர் ஆகியோர் உடனிருந்தனர்.

100 விளையாட்டு வீரர்களுக்கு விரைவில் அரசு பணிக்கான ஆணை

தி.மலை, அக். 20- விளையாட்டு வீரர்களுக்கு அரசு மற்றும் பொதுத்துறை நிறுவனங்களில் 3 சதவீத இட ஒதுக்கீடு வழங்கப்பட உள்ளது. அதன்படி முதற்கட்டமாக 100 பேருக்கு விரைவில் அரசு பணி ஆணை வழங்கப்பட உள்ளது என்று துணை முதல்வர் உதயநிதி ஸ்டாலின் தெரிவித்தார்.

துணை முதல்வர் உதயநிதி தகவல்

நலத்திட்ட உதவிகளை வழங்கினார். இந்த விழாவில் துணை முதல்வர் உதயநிதி ஸ்டாலின் பேசியதாவது: திருவண்ணாமலை, கள்ளக்குறிச்சி, திருப்பத்தூர் மாவட்டங்களை சேர்ந்த திருவண்ணாமலை, கள்ளக்குறிச்சி, திருப்பத்தூர் மாவட்டங்களை சேர்ந்த 412 ஊராட்சி மன்றங்களுக்கும், திருப்பத்தூர் மாவட்டத்தை சேர்ந்த 208 ஊராட்சி மன்றங்களுக்கும் 33 விளையாட்டு உபகரணங்கள் அடங்கிய தொகுப்பை, துணை முதல்வர் உதயநிதி ஸ்டாலின் வழங்கினார். அருகில் அமைச்சர், மாவட்ட கலெக்டர் ஆகியோர் உடனிருந்தனர்.

தமிழகத்தில் மீண்டும் கனமழைக்கு வாய்ப்பு: இந்திய வானிலை ஆய்வு மையம் தகவல்

புதுதெல்லி, அக். 20- தமிழகத்தில் மீண்டும் கனமழைக்கு வாய்ப்பு உள்ளதாக இந்திய வானிலை ஆய்வு மையம் தெரிவித்துள்ளது. வங்கக்கடலில் கடந்த 14 ம் தேதி உருவான காற்றழுத்த தாழ்வுப் பகுதி, தாழ்வு மண்டலமாக வலுவடைந்து சென்னை உள்ளிட்ட வட மாவட்டங்களில் கடந்த 16-ம் தேதி கனமழை பெய்தது. இதனைத் தொடர்ந்து சென்னைக்கு அருகே வடக்கே எண்ணூறு மீட்டர் கடந்த 17-ம் தேதி கனமழை பெய்தது. இந்நிலையில், அரபிக்கடலில் அடுத்த 12 மணி நேரத்திலும், வங்கக்கடலில் வரும் 22-ம் தேதியும் புதிய காற்றழுத்த தாழ்வு பகுதி உருவாக உள்ளதாக இந்திய வானிலை ஆய்வு மையம் தெரிவித்துள்ளது. இது தொடர்பாக வெளியிடப்பட்ட செய்திக் குறிப்பில், "மத்திய கிழக்கு அரபிக்கடலில் குறைந்த காற்றழுத்த தாழ்வு பகுதி உருவானது. குறைந்த காற்றழுத்த தாழ்வு பகுதி வடமேற்கு திசையில் நகர்ந்து 2 நாட்களில் ஆழ்ந்த காற்றழுத்த தாழ்வு பகுதியாக வலுவடையும். வங்கக்கடலில் 22-ந் தேதி உருவாகும் காற்றழுத்த தாழ்வு பகுதி 24-ந் தேதி காற்றழுத்த தாழ்வு மண்டலமாக வலுவடையும். இதனால் தமிழ்நாடு, புதுச்சேரி, காணிக்கால் பகுதிகளில் 4 நாட்களுக்கு கனமழை பெய்ய வாய்ப்பு உள்ளது. இன்று, நாளை, நாளை மறுநாள் மற்றும் வரும் 24 ம் தேதிகளில் கனமழைக்கு வாய்ப்பு உள்ளது. கடல் சீற்றம் காரணமாக கன்னியாகுமரி மாவட்ட மீனவர்கள் இன்றும், நாளையும் கடலுக்கு மீன்பிடிக்க செல்ல தடை விதிக்கப்பட்டுள்ளது. இரண்டு காற்றழுத்த தாழ்வு பகுதிகளால் தமிழ்நாட்டிற்கு கனமழைக்கு வாய்ப்புள்ளது" என்று இந்திய வானிலை ஆய்வு மையம் தெரிவித்துள்ளது.

தமிழக மீனவர்கள் கைதை தடுக்கக்கோரி வழக்கு: மத்திய, மாநில அரசுகள் பதிலளிக்க மதுரை ஐகோர்ட் கிளை உத்தரவு

மதுரை, அக். 20- இலங்கை கடற்படை யினரால் தமிழக மீனவர்களை சுமார் 100 பேர் கைது செய்யப்பட்டு வதை தடுக்கக் கோரிய வழக்கில் மத்திய, மாநில அரசுகள் பதிலளிக்க மதுரை ஐகோர்ட் கிளை உத்தரவிட்டுள்ளது. மதுரையைச் சேர்ந்த கே.கே.ரமேஷ், மதுரை ஐகோர்ட் கிளையில் தாக்கல் செய்த மனுவில், இலங்கை கடற்படையினரால் தமிழக மீனவர்கள் தாக்கப்படும் நிகழ்வுகள் தீவிரமாக நடைபெறும் ஒன்றாகி விட்டது. தமிழக மீனவர்களின் பாதுகாப்பையும் வாழ்வாதாரத்தையும் உறுதிப்படுத்த, இந்திய கடற்படை கப்பல், இந்தியாவுக்கும், இலங்கைக்கும் இடையிலான சர்வதேச எல்லைக் கோட்டில் இருந்து, இந்திய மீனவர்களுக்கு பாதுகாப்பு வழங்க இடைக்கால உத்தரவிட்டு வேண்டும். மேலும், இலங்கை கடற்படையினரால் இந்திய மீனவர்கள் கொல்லப்படுவதையும், வலைகளைப் பறித்து, படகுகளை பறிமுதல் செய்து, கைது செய்வதை தடுக்கும் வகையில் இலங்கை அரசுடன் பேச்சுவார்த்தை நடத்த

அண்டை மாநிலங்களின்... (1-ம் பக்க தொடர்ச்சி)

ஆகவே, சமூக வலை தளங்களில் வரக் கூடிய வதந்திகளைப் பற்றியும், நாம் மிகுந்த கண்காணிப்புடன் இருந்து ஒருங்கிணைந்து செயல்பட்டு, நம் மாநில மக்களின் பாதுகாப்பை உறுதி செய்ய வேண்டும். அதற்கான ஆலோசனைகளை இந்தக் கூட்டத்தில் பகிரந்து கொள்ள வேண்டும் என நான் கேட்டுக் கொள்கிறேன்.

சட்ட நடவடிக்கை... தமிழ்நாடு காவல்துறையானது, அனைத்து தளங்களிலும் சட்ட அமலாக்கத்துக்கு குறிப்பாக போதைப் பொருள்கள், தடை செய்யப்பட்ட புகையிலைப் பொருள்கள், மாநிலங்களுக்கு இடையே செயல்படக்கூடிய குற்றவாளிக் கும்பலங்கள், மற்றும் கணினிசார் குற்றங்கள் சமூக வலைதள வதந்திகள் ஆகியவற்றின் மீதான தீவிர சட்ட நடவடிக்கைகளில், மாநிலங்களுக்கு இடையிலான ஒத்துழைப்பை உறுதிப்படுத்துகிற வகையில், மற்ற மாநிலங்களுடன் ஒருங்கிணைந்து செயல்படக் கூடிய பொறுப்பை ஏற்றுள்ளது. உறுதி செய்வோம்... அதற்கான ஆலோசனைகளை இந்தக் கூட்டத்தில் பகிரந்து கொள்ள வேண்டும் என நான் கேட்டுக் கொள்கிறேன்.

செயல்படக் கூடிய பொறுப்பை ஏற்றுள்ளது. உறுதி செய்வோம்... அதற்கான ஆலோசனைகளை இந்தக் கூட்டத்தில் பகிரந்து கொள்ள வேண்டும் என நான் கேட்டுக் கொள்கிறேன்.



● சென்னை தலைமைச்செயலகத்தில் நேற்று, தமிழ்நாடு பார்வை மாற்றுத்திறனாளிகளின் கூட்டமைப்பு, பார்வையற்ற கல்லூரி மாணவர்கள், பட்டதாரிகள் சங்கம், தேசிய பார்வையற்றோர் இணையம் ஆகிய சங்கங்களின் கோரிக்கைகள் குறித்து மருத்துவம் மற்றும் மக்கள் நல்வாழ்வுத்துறை அமைச்சர் மா.சுப்பிரமணியன் முன்னிலையில் பேச்சுவார்த்தை நடத்தப்பட்டு சமூக தீர்வு ஏற்பட்டது. அருகில் மாற்றுத்திறனாளிகள் நலத்துறை செயலாளர் சிஜிதாஸ் வைத்யன், மாற்றுத்திறனாளிகள் நலத்துறை இயக்குநர் எம்.லட்சுமி மற்றும் சங்கங்களின் உறுப்பினர்கள் ஆகியோர் உள்ளனர்.



● மழை காரணமாக வேகமாக நிரம்பி வரும் காட்டுமன்னார்கோவில் வீராணம் ஏரியை நேற்று, வேளாண் மற்றும் உழவர் நலத்துறை அமைச்சர் எம்.ஆர்.கே.பன்னீர்செல்வம் நேரில் பார்வையிட்டு ஆய்வு மேற்கொண்டார். அருகில் சிதம்பரம் நிர்வாகத்துறை அதிகாரிகள் உடனிருந்தனர்.

வரும் 25-ம் தேதி முதல் நவ. 5-ம் தேதி வரை தீபாவளி பண்டிகைக்காக 40 சிறப்பு ரயில்களை இயக்க ரயில்வே திட்டம்

சென்னை, அக். 20- வரும் தீபாவளி பண்டிகையையொட்டி பயணிகள் வசதிக்காக வருகிற 25-ம் தேதி முதல் நவம்பர் 5-ம் தேதி வரையிலான காலகட்டத்தில் 40-க்கும் மேற்பட்ட சிறப்பு ரயில்களை இயக்க தெற்கு ரெயில்வே திட்டமிட்டுள்ளது. தீபாவளி பண்டிகை வருகிற 31-ம் தேதி கொண்டாடப்படவுள்ள நிலையில், தென் மாவட்டங்களில் கேரளா, வெளிமாநிலங்களுக்குச் செல்லும் அனைத்து வண்டி ரெயில்களிலும் முன்பதிவு நிறைவடைந்துள்ளது. குறிப்பாக முக்கிய வழித்தடத்தில் இயக்கப்படும் ரயில்களில் அதிக அளவில் காத்திருப்போர் பட்டியல் காணப்படும் நிலையில் அங்கு சிறப்பு ரயில்கள் இயக்கப்படும். இந்நிலையில், சென்னை சென்ட்ரல் மற்றும் எழும்பூர் இடையே இருந்து வரும் 29-ம் தேதி முதல் நவம்பர் 5-ம் தேதி வரையிலான காலகட்டத்தில் 40-க்கும் மேற்பட்ட சிறப்பு ரயில்களை இயக்க தெற்கு ரயில்வே திட்டமிட்டுள்ளது. இதற்கான பரிந்துரையும் அனுப்பப்பட்டுள்ளது. இதே போன்று, சாத்தன்குடி மூன்றாம் பகுதி வரையிலும் 23-ம் தேதி முதல் 29-ம் தேதி வரையிலான காலகட்டத்தில் 40-க்கும் மேற்பட்ட சிறப்பு ரயில்கள் இயக்கப்படும். இந்நிலையில், சென்னை சென்ட்ரல் மற்றும் எழும்பூர் இடையே இருந்து வரும் 29-ம் தேதி முதல் நவம்பர் 5-ம் தேதி வரையிலான காலகட்டத்தில் 40-க்கும் மேற்பட்ட சிறப்பு ரயில்களை இயக்க தெற்கு ரயில்வே திட்டமிட்டுள்ளது. இதற்கான பரிந்துரையும் அனுப்பப்பட்டுள்ளது. இதே போன்று, சாத்தன்குடி மூன்றாம் பகுதி வரையிலும் 23-ம் தேதி முதல் 29-ம் தேதி வரையிலான காலகட்டத்தில் 40-க்கும் மேற்பட்ட சிறப்பு ரயில்களை இயக்க தெற்கு ரயில்வே திட்டமிட்டுள்ளது.

கொல்கத்தாவில் நீடிக்கும் போராட்டம்: மாநில அரசுக்கு நாளை வரை ஜூனியர் மருத்துவர்கள் கெடு

கொல்கத்தா, அக். 20- கொல்கத்தாவில் 15-வது நாளை தொடர்ந்து உண்ணாவிரத போராட்டத்தில் ஈடுபட்டுள்ள ஜூனியர் டாக்டர்கள் நாளை 21-ம் தேதிக்குள் ஆக்கப்பூர்வமாக செயல்பட்டு போராட்டத்தை முடிவுக்கு கொண்டுவர வேண்டும் என்று மாநில அரசுக்கு கோரிக்கை விடுத்துள்ளனர். மேற்கு வங்காளத்தின் கொல்கத்தா நகரில் ஆர்.ஜி.கார் மருத்துவக் கல்லூரி மருத்துவமனையில் பணியாற்றிய 31 வயது பயிற்சி பெண் டாக்டர் ஓவார், கடந்த ஆகஸ்டு 9-ம் தேதி அதிகாலையில் பலாத்காரம் செய்யப்பட்டு, பின்னர் கொடூர கொலை செய்யப்பட்டது நாடு முழுவதும் அதிர்ச்சி அலையை ஏற்படுத்தி உள்ளது. இந்த சம்பவத்தில் சஞ்சய் ராய் என்பவரின் கைது செய்யப்பட்டார். இந்த வழக்கை போலீசார் விசாரித்த நிலையில், கொல்கத்தா ஐகோர்ட் உத்தரவையுடனும், சி.பி.ஐ. விசாரணை மேற்கொண்டு வருகிறது. இந்த விவகாரத்தில், டாக்டர்களுக்கு பாதுகாப்பு கோரியும், பெண் டாக்டருக்கு நீதி வேண்டும் என கோரியும், கொல்கத்தாவில் பயிற்சி டாக்டர்கள் தொடர் போராட்டத்தில் ஈடுபட்டு வருகின்றனர். இதனிடையே இந்த வேலைக்கு உள்நிலை ஆக்கப்பூர்வமாக செயல்பட்டு இந்த போராட்டத்தை முடிவுக்கு கொண்டுவர வேண்டும் என்று கோரிக்கை வைத்து 8 டாக்டர்கள் தற்போது காலவரையற்ற உண்ணாவிரத்தில் ஈடுபட்டுள்ளனர். கோரிக்கைகள் நிறைவேற்றப்படாவிட்டால், வரும் 22-ம் தேதி மாநிலம் முழுவதும் வேலைநிறுத்த போராட்டத்தில் ஈடுபடுவோம் என்று டாக்டர் ஓவார் தெரிவித்துள்ளார்.